
Felejthetetlen emlék a Székelykeresztúri Múzeum nagytermében tartott nemzetközi irodalmi est,
amint  a  marosvásárhelyi  Kultúrpalotában  tartott  (írók-költők-műfordítók)  kerekasztal-
beszélgetése is az, melyet a moldvai Bakóból érkezett csángó gyermekkórus műsora nyitott meg.
Népviseletbe  öltözött,  tiszta  tekintetű  leánykák énekeltek  népdalokat  az  archaikus  nyelven;  a
csángó himnusz megrendítő volt.
Ez újabb lelkiismeret-vizsgálatra késztetett: megteszünk-e, megtettünk-e mindent értük? 
Önmagunkért?

A "zarándokút" során megszámlálhatatlan régi és új ismerős kapcsolat élt, elevenedett, frissült és 
született.
Kitüntetés volt számomra Hámori Csaba (Nemzeti Kulturális Örökség minisztere), Markó Béla
RMDSZ  szövetségi  elnök,  Kincses  Előd  megnyilatkozása.  Sütő  András,  Kányádi  Sándor,
Pomogáts Béla (az Írószövetség elnöke), Hubay Miklós (a magyar PEN Klub elnöke), Lászlóffy
Aladár,  Kántor  Lajos  és  még  sokan  mások,  régi  és  új  ismerősök  ismerkedtek  velünk,
magyarörményekkel,  ezúttal  is.  Kiadványainkat,  könyveinket  több helyre is  eljuttattam, így a
marosvásárhelyi Teleki Tékába, amely által - biztosítva a rendszeres utánpótlást - kutathatóvá
válik a magyarörménység kultúrája, múltban és jelenben betöltött szerepe.

"Kelj fel és járj, Petőfi Sándor!" mondta Tőkés László püspök a kiskunfélegyházi Közgyűlés által
adományozott, új Petőfi-szobor megáldásakor.
Szívből köszönöm, Petőfi Sándor! Én már tanulom a járást, csak egy kicsit göröngyös az út.

dr. Issekutz Sarolta
******

Híradó

Júliusi számunk Híradó c. rovatában, a lap 9. oldalán Karácsony Ernő kiállításának 
megnyitásával kapcsolatban tévesen írtuk a művész nevét Jánosnak. Tőle és olvasóinktól elnézést
kérünk.
(Karácsony Ernő kiállításáról Benedek Katalin megnyitó beszédét lapunk jelen számának 6. 
oldalán közöljük.)

----
Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület ezúton mond köszönetet Uzoni Temesváry 
Jánosné Gerlóczy Mariette asszonynak nagylelkű adományáért, amellyel valamely kisnyugdíjas
erdélyi körutazásának költségeihez járult hozzá.

----
Köszönetet mondunk a budapesti XIII. Kerületi Örmény Kisebbségi Önkormányzatnak az 
EÖGYKE számára nyújtott 130.980.- forintos, nagylelkű támogatásért.

----
Minden klubtagunknak hálás köszönettel tartozunk, akik júliusi találkozónkon jelen voltak és a 
Petőfi-napokkal kapcsolatosan Fehéregyháza rendezvényei javára adakoztak. A Magyarok 
Házában 1999. július 15-én megtartott esten Sebesi Karen Attila, az RMDSZ Ügyvezető 
Elnökségének Művelődési és Egyházi ügyvezető alelnöke (Kolozsvár) tartott előadást (ennek 
szövegét lapunk 20. oldalán közöljük). Az esten közreműködött Kazatsay Irén pódium-
énekművész. A helyben folytatott gyűjtés eredményeként 15.600.- Ft gyűlt össze.



----
Fehéregyházán (valamint  Segesváron  és  Marosvásárhelyt)  1999.  július  30.  és  augusztus  1.
között a fehéregyházi Petőfi Sándor Művelődési Egyesület, és a Romániai Magyar Demokrata
Szövetség ügyvezető elnökségének szervezésében (a kiskunfélegyházi Petőfi Emlékbizottság, a
budapesti Petőfi Irodalmi Múzeum, a Magyar PEN Központ, a Romániai Magyar PEN Központ
és a Romániai PEN Központ társszervezésében) a költő halálának 150-ik évfordulója alkalmából
megemlékezést,  koszorúzást,  irodalmi  találkozót,  Petőfi-bált  és  ökumenikus  istentiszteletet
tartottak.
Mint a napi sajtó már hírül adta, jelen volt magyar részről Hámori József kulturális és Martonyi
János  külügyminiszter,  a  román  kormányt  Eckstein  Kovács  Péter  kisebbségügyi  miniszter
képviselte (beszédet tartott), Ion Caramitru román kulturális miniszter üzenetét pedig Kelemen
Hunor államtitkár adta át.
A Petőfi-emlékműnél tartott ünnepségen az EÖGYKE nevében Issekutz Sarolta elnök helyezte el 
a koszorút Fehéregyházán.
A rendezvényt támogatta a bukaresti Művelődési Minisztérium, a budapesti Nemzeti Kulturális 
Örökség Minisztériuma, a bukaresti Kisebbségvédelmi Hivatal, a román kormány 
Kisebbségvédelmi Tanácsa, az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület és a Magyar Kultúra 
Alapítvány. (Az EÖGYKE elnökének beszámolóját lásd lapunk 3. oldalán.)

----
A szamosújvári Örmény Katolikus Székesegyház orgonájának helyreállítási költségeihez már
csak kb. 500 DM hiányzik. Kérjük, aki teheti, járuljon hozzá a munkálatok költségeihez, hogy
mielőbb  megszólalhasson  műemlék  orgonánk.  Az  Erdélyi  Örmény  Gyökerek  Kulturális
Egyesület vállalja a céladományok eljuttatását, amelyek postai úton az egyesület címén, vagy
székhelyén személyesen, forintban is befizethetők. Az adományozók nevét közölni fogjuk.
----
Az  EÖGYKE  székhelyén  (Budapest  I.  Donáti  u.  7/a)  alatt  megvásárolható  Avedik  Lukács
Erzsébetváros monográfiája c. műve (1896, Szamosújvár) fénymásolt kivitelben, 2 ezer Ft-ért.

******

Benedek Katalin
Vergődik a lélek...

(Elhangzott Karácsony Ernő kiállításának megnyitóján a Független Kisgazdapárt székházában,
1999. június 15-én)

Karácsony Ernő erdélyi magyarörmény származású képzőművész, a müncheni, majd nagybányai
iskola mesterének, Hollósy Simonnak fajtájából való.
 A 29. önálló tárlatát bemutató székelyudvarhelyi alkotó fiatal kora ellenére termékeny és gazdag
pályaszakaszt tett meg.
Hollósy  Simon  nevét  említettem,  nemcsak  az  örmény  gyökerek  okán,  de  a  Nagybányához
fűződő, fűzhető szálak is rokonságot teremtenek a két művész között.

Karácsony  Ernő  a  bányavároskához  kötődő  festődinasztiából  származik.  Szinte  genetikusan,
zsigereiben érzi a közvetlen természeti élményt. Szemléletében, festésmódjában nem Nagybánya-
epigon, ő egy más kor gyermeke. Egyéni stílusa van.


